
Αρ.Πρωτ 25/2026                                                              Ιωάννινα 02/04/2026 

 

                                                     Προς: Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας  

Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο  ΜΑΛΛΙΟ 

(Μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

«Ανάγκη Άμεσης Αναθεώρησης του καθεστώτος των αποσπάσεων» 

   Η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Ιωαννίνων εκφράζει την έντονη ανησυχία και 
αγανάκτησή της για τις σοβαρές επιπτώσεις που προκαλεί  ο υπερβολικός και 
ανεξέλεγκτος αριθμός αποσπάσεων συναδέλφων μας  εκτός έδρας κατά το 

τελευταίο χρονικό διάστημα  και της κατάστασης που έχει διαμορφωθεί, ως 

αποτέλεσμα της συνεχούς  επιβάρυνσης των συναδέλφων και της εμφανούς 

αποδυνάμωσης της αστυνόμευσης στο Νομό μας.  

  Εδώ και περίπου τέσσερις μήνες, μεγάλος αριθμός συναδέλφων μας αποσπάται 
κυρίως προς την πρωτεύουσα, αλλά και σε άλλες περιοχές της χώρας, συχνά χωρίς 

επαρκή αιτιολόγηση, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι ανάγκες των Υπηρεσιών μας 

και σε αρκετές περιπτώσεις παρά τη θέλησή τους, με αποκλειστικό γνώμονα την 

κάλυψη αποσπασματικών και βραχυπρόθεσμων αναγκών. 

Η πρακτική αυτή έχει οδηγήσει σε ένα συνολικό αδιέξοδο με σοβαρές συνέπειες: 

-Οικονομικές, καθώς η διαχείριση της συνολικής δαπάνης που απαιτείται για τη 

διαρκή και μαζική μετακίνηση προσωπικού δεν είναι πλέον βιώσιμη, 

δημιουργώντας συνθήκες πίεσης και δυσλειτουργίας. 

-Υπηρεσιακές, καθώς οι τοπικές κοινωνίες του Νομού μας παρουσιάζουν πλέον 

εμφανή και επικίνδυνα κενά στην αστυνόμευση, υποβαθμίζοντας την ποιότητα 

παροχής υπηρεσιών και το αίσθημα ασφάλειας των πολιτών. 

-Κοινωνικές και οικογενειακές, καθώς σε ορισμένες περιπτώσεις συνάδελφοι 
απομακρύνονται ,παρά την επιθυμία τούς, από τις οικογένειές τους χωρίς να 

λαμβάνεται ουσιαστικά υπόψη η ανθρώπινη διάσταση της υπηρεσίας, με 

αποτέλεσμα τη δημιουργία σοβαρών και διαρκών προβλημάτων στην προσωπική 

και οικογενειακή τους ζωή. 

Η συνέχιση αυτής της κατάστασης δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή. 

Ως εκ τούτου, ζητάμε: 

• Τον άμεσο και πλήρη εξορθολογισμό του συστήματος αποσπάσεων, με διαφανείς 

διαδικασίες, αντικειμενικά κριτήρια και αποκλειστικά βάσει πραγματικών 

υπηρεσιακών αναγκών , λαμβάνοντας υπόψη και τις ανάγκες του Νομού μας  



• Πρόβλεψη ώστε οι αποσπάσεις να μην επιβάλλονται υποχρεωτικά, αλλά να 

πραγματοποιούνται κατά προτεραιότητα από προσωπικό που έχει τη δυνατότητα, 

αποφεύγοντας τη δημιουργία σοβαρών οικογενειακών προβλημάτων, με σεβασμό 

τόσο στη λειτουργία της Ελληνικής Αστυνομίας όσο και στον άνθρωπο-αστυνομικό  

   Καθιστούμε σαφές ότι οι συνάδελφοί μας δεν αρνούνται την εκτέλεση των 

καθηκόντων τους. Αρνούνται όμως να συνεχίσουν να αντιμετωπίζονται ως 

αναλώσιμοι αριθμοί σε έναν πρόχειρο και αποσπασματικό σχεδιασμό, που αγνοεί 
τις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών και τις οικογενειακές τους υποχρεώσεις. 

Η ανοχή μας έχει πλέον εξαντληθεί. 

Αναμένουμε άμεσες, ουσιαστικές και μόνιμες λύσεις. Διαφορετικά, η ευθύνη για 

την περαιτέρω επιδείνωση της κατάστασης θα βαραίνει αποκλειστικά τη Διοίκηση. 

 

 

 

 


